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grave danno e malcontento dei viaggiator i 
p rovenient i da Genova, Novi, ecc., e che de-
vono seguire quel la l inea 

« F a r i n e ! » 

« I l sottoscritto in terpel la l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio sulla necessità, di f ronte 
agli incoraggiament i dat i dalla Franc ia alle 
sue industr ie agrarie, con larghi premi, di 
imitarla , anziché perdersi in pueri l i recrimi-
nazioni, r i formando le numerose voci ancora 
l ibere della nostra tariffa doganale, in modo 
da proteggere seriamente ed efficacemente il 
lavoro e l 'economia nazionale. 

« Far ine t . » 

« I l sottoscritto chiede di in terpel lare il 
minis t ro delle finanze: 1° Sul metodo se-
guito per l ' approvvigionamento dei tabacchi 
esteri per gl i anni 1897 e 1898; 2° Se, e 
quali contrat t i furono eseguiti alla introdu-
zione dei tabacchi nei magazzini del mono-
polio in I ta l ia . 

« Panat toni . » 

« I l sottoscritto chiede d ' in terpel lare il 
Governo sui cri teri coi qual i propose al E e 
l 'amnist ia in occasione del c inquantes imo 
anniversario dello Statuto. 

« Bissolati . » 

Presidente. Onorevole pres idente del Con-
siglio, accetta queste interpel lanze ? 

Di Rudinì, presidente del Consìglio. Accetto le 
interpel lanze che mi r iguardano, e cioè quelle 
degli onorevoli Far ine t e Bissolati. Quanto 
a quella che si r iferisce al ministro delle 
finanze, io ne lo informerò, e in una delle 
prossime sedute egli potrà dire se e quando 
in tenda r ispondervi . 

Presidènte. Sta bene. Le interrogazioni sa-
ranno iscri t te nel l 'ordine del giorno ai te rmini 
del Regolamento. 

Sull'ordine del giorno. 

Mezzacapo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne h a f a c a l t à . 
Mezzaeapo. Mi r ivolgo alla cortesia del-

l 'onorevole presidente del Consiglio, il quale 
si r icorderà cer tamente di avermi promesso 
che pres ta avrebbe avuto luogo lo svolgi-
mento della mozione, che insieme con al tr i 
colleghi ho p resen ta to , e che è stata^ letta 

nella tornata del 9 febbraio, re la t iva alla 
crisi agrumaria . Lo prego quindi di voler 
dichiarare se consenta che questa mozione 
sia iscri t ta nell 'ordine del giorno subito dopo 
il disegno di legge sugli in for tuni sul lavoro. 

Di Rudinì,presidente del Consiglio. Accetto la 
sua proposta, e dichiaro di essere a disposi-
zione della Camera perchè si stabil isca il 
giorno, in cui la mozione, di cui ha par la to 
l 'onorevole Mezzacapo, dovrà essere discussa. 

Presidente. Avverto però l 'onorevole pre-
sidente del Consiglio che è stato già sta-
bil i to che, esauri ta la discussione di questo 
disegno di legge, si discuterà in pr ima let-
tu ra il disegno di legge per disposizioni in-
torno alle nomine ed il l icenziamento dei 
maestri elementari . Se l 'onorevole Mezzacapo 
consente, la discussione della sua mozione 
potrà aver luogo s abito dopo la pr ima le t tura 
di questo disegno di legge. 

Mezzacapo. Sta bene. 
( Così rimane inteso). 

Fulci. Chiedo di par lare . 
Presidente. N e h a f aco l t à . 
Fulci. Prego la Camera di consentire che 

la proposta di legge segnata al numero 25 
dell 'ordine del giorno, r iguardan te l ' i ne leg-
gibi l i tà dei membri delle Commissioni per 
la formazione delle l iste elettorali , sia in-
scri t ta nel l 'ordine del giorno subito dopo la 
mozione dell 'onorevole Mezzacapo. 

Presidente. Onorevole presidente del Con-
siglio .... 

Di Rudinì, presidente del Consiglio. Accetto. 
Presidente. Così r imar rà stabili to. H a fa-

coltà di par la re l 'onorevole Bosdari . 
Bosdari. Dichiaro di r i t i ra re l ' interroga-

zione presenta ta al minis t ro del l ' interno, che 
non tendeva a voler discutere sopra i deplo-
revoli conflitti avvenut i in Ancona il 28 feb-
braio, ma solo a segnalarne le cause, che temo 
grandemente possano produrre maggiori di-
sordini per l 'avvenire. I l Governo ter rà il 
conto che crede del mio a\ ver t imento. Ho 
compiuto un dovere ed a me basta. Della 
mia interrogazione ho raggiunto lo scopo, e 
perciò ora la r i t i ro. 

Presidente. Sta bene. 
L'onorevole Berenini con a l t r i deputa t i 

ha presentato una proposta di legge che sarà 
trasmessa agli Uffici. 

La seduta è tolta alle ore 19.15. 


